












Distribución de la población por grandes grupos poblacionales, 
según estimaciones del INE en base al Censo 2002 (actualizado en 
septiembre de 2014).  

Nota: Estas estimaciones fueron las más actualizadas en el proceso de levantamiento y generación de los factores de expansión poblacional. Sin 
perjuicio de lo anterior, existe disponible una nueva actualización en base al Censo 2017, en el sitio del Instituto Nacional de Estadísticas de Chile. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según sexo. Total muestra. 

n= 9.700 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

50,9% 
49,1% Hombre 

Mujer 



Distribución de la población joven según tramo etario. Total muestra. 

n= 9.700 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según región de residencia.  
Total muestra. 

n= 9.700 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según zona de residencia.  
Total muestra. 

n= 9.700 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que son jefes/as de hogar, según segmentos.  
Total muestra. 

n= 9.700 
B01. ¿Tú eres el jefe(a) de tu hogar o principal sostenedor(a)?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según nivel socioeconómico.  
Total muestra. 

n= 9.258 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según sistema de salud al cual está 
afiliado. Total muestra. 

n= 9.700 
P111. ¿Cuál es tu sistema de salud? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según pertenencia a pueblos indígenas.  
Total muestra. 

n= 9.700 
P110. En Chile, la ley reconoce nueve pueblos indígenas, ¿perteneces o desciendes de alguno de ellos? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que declara pertenecer a cada pueblo originario.  
Muestra: Jóvenes que declaran pertenecer a algún pueblo originario. 

n= 1.278 
P110. En Chile, la ley reconoce nueve pueblos indígenas, ¿perteneces o desciendes de alguno de ellos? 
Nota: Se omiten categorías “Yagán”, “Kawéskar”, debido a que representan menos del 0,1% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según orientación sexual.  
Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P118. ¿Cuál es tu orientación sexual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según identidad de género. 
Total muestra. 

n= 9.700 
P119. En cuanto a tu género, tú te identificas como… 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que poseen alguna condición permanente o de 
larga duración. Total muestra. 

n= 9.700 
P109. ¿Tienes tú algunas de las siguientes condiciones permanentes y/o de larga duración? 
Nota: Las condiciones permanentes o de larga duración consultadas son las siguientes: Ceguera o dificultad para ver aun usando lentes; Sordera o dificultad 
para oír aun usando audífonos; Mudez o dificultad en el habla; Dificultad física y/o de movilidad; Dificultades mentales o intelectuales; Dificultades psíquicas 
o psiquiátricas. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven según lugar de 
nacimiento de la madre. Total muestra. 

n= 9.700 
P104. Cuando naciste, ¿en qué comuna o país vivía tu madre? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven migrante según 
nacionalidad. Muestra: Jóvenes que nacieron en otro país. 

n= 407 
P104. Cuando naciste, ¿en qué comuna o país vivía tu madre? 
Nota: Se omiten categorías “Brasil”, “Canadá”, “China”, “Estados Unidos”, “España”, “México”, “Paraguay”, “República Dominicana”, “Turquía”, “Italia” debido a que 
representan menos del 1% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven migrante según año de llegada a Chile. 
Muestra: Jóvenes que nacieron en otro país. 

n= 407 
P105. ¿En qué año llegaste al país? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Situación de pareja. Total muestra. 

n=9.700  
P88. ¿Cuál es tu situación de pareja actual? 
Nota: Se omiten categorías "Otros" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que son padre o madre según año y segmentos. 
Total muestra.  

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P89. ¿Cuántos hijos o hijas tienes?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes son padre o madre según región. 
Total muestra. 

n=9.700   
P89. ¿Cuántos hijos o hijas tienes?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Jóvenes que les gustaría ser padre o madre según segmentos. 
Muestra: Jóvenes que no tienen hijos/as. 

n=7.196   
P91. ¿Cuántos hijos o hijas quieres tener?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Distribución de la población joven migrante según razones de 
migración a Chile. Muestra: Jóvenes que nacieron en otro país. 

n= 407 
P106. ¿Cuál fue la principal razón por la que migraste a Chile? 
Nota: Se omite categoría “A poner un negocio” y “NS/NR” debido a que representan menos del 1% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que asiste a la educación formal según segmentos 
(sexo, tramo etario, nivel socioeconómico y zona). Total muestra. 

n=9.700 
P21. Y, ¿asistes actualmente a alguna institución de educación básica, media o superior; o en algún programa de nivelación de estudios dirigido a personas que no 
completaron la enseñanza básica o media? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nivel de educación de jóvenes y adultos. Total muestra. 

Jóvenes: n=6.345 (2006), n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018); Adultos: n=1.446 (2015), n=1.480 (2018) 
P22. ¿Cuál es tu nivel más alto alcanzado o tu nivel educacional actual? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nivel educativo según segmentos. Total muestra. 

n= 9.700 
P22. ¿Cuál es tu nivel más alto alcanzado o tu nivel educacional actual? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Secundaria e inferior 57,7% 57,9% 57,5% 90,6% 43,6% 43,4% 27,5% 50,3% 73,2% 56,1% 68,0% 
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Tipo de institución de la que egresó en la educación media, por 
segmentos. Muestra: Jóvenes que terminaron educación media. 

n= 6.552 
P26. ¿De qué tipo de establecimiento te GRADUASTE de la educación media? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24 25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Particular pagado 10,6% 11,2% 9,9% 8,3% 10,2% 11,4% 41,4% 9,8% 3,2% 11,3% 5,3% 
Particular subvencionado 43,5% 43,1% 43,9% 49,6% 45,2% 40,4% 40,0% 46,8% 38,5% 44,7% 34,6% 
Municipal 44,8% 44,5% 45,1% 40,2% 43,7% 46,9% 18,5% 42,4% 57,0% 42,7% 59,4% 
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Tipo de institución donde realiza o realizó su educación superior. 
Muestra: Jóvenes que estudian o estudiaron en educación superior. 

n= 3.960 
P24. ¿En qué tipo de institución realizas o realizaste tu educación superior? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Tipo de institución donde realiza o realizó su educación superior, por 
segmentos. Muestra: Jóvenes que estudian o estudiaron en educación 
superior. 

n= 3.960 
P24. ¿En qué tipo de institución realizas o realizaste tu educación superior? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24 25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

CFT 9,5% 9,4% 9,5% 4,8% 10,9% 8,8% 0,9% 10,6% 11,0% 8,7% 16,1% 
IP 31,9% 32,0% 31,8% 36,4% 28,4% 34,5% 8,0% 32,8% 41,9% 31,8% 33,1% 
Universidad 56,0% 55,3% 56,7% 58,2% 58,8% 53,3% 87,8% 53,8% 46,1% 56,6% 50,9% 
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Modalidad de pago educación superior. Muestra: Jóvenes que 
estudian o estudiaron en educación superior. 

n= 3.960 
P25. ¿A través de qué modalidades pagas o pagaste tu educación? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Modalidades de pago educación superior agrupadas, por segmentos. 
Muestra: Jóvenes que estudian o estudiaron en educación superior. 

n= 3.912 
P25. ¿A través de qué modalidades pagas o pagaste tu educación? 
Nota: Se omite categoría “Otra modalidad”, por representar menos del 2% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Pagan pa/madres u otros familiares 22,5% 21,6% 23,5% 27,9% 21,8% 22,5% 36,4% 22,8% 13,4% 23,2% 16,8% 
Paga él/ella mismo/a 11,5% 13,9% 9,0% 0,4% 6,8% 17,3% 3,7% 12,7% 11,9% 11,8% 9,4% 
Paga con beca 16,9% 15,0% 18,9% 12,4% 19,3% 15,4% 22,7% 15,3% 18,6% 16,5% 20,6% 
Paga con gratuidad 19,6% 20,3% 19,0% 37,2% 29,3% 8,4% 6,2% 18,4% 30,0% 19,4% 22,1% 
Paga con crédito 27,7% 27,5% 28,0% 18,5% 21,3% 34,9% 30,7% 29,2% 23,4% 27,6% 28,7% 
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Promedio de evaluación de la calidad de la educación en Chile, y 
de la educación que recibió (escala 1 a 7). Total muestra. 
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n= 8.352 (2012), n= 9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P29. Utilizando una escala de 1 a 7, donde “1” es pésima y “7” es excelente, ¿cómo consideras que es la calidad de la educación en Chile?/ P30. 
¿Y cómo consideras que es la calidad de la educación que recibiste o recibes? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 



n=7.434 (2012), n= 8.766 (2015), n=9.067 (2018) 
P35. Utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 es pésimo y 7 excelente, evalúa los siguientes aspectos del establecimiento educacional donde cursas o 
cursaste tu educación media. Puedes utilizar cualquier número entre 1 y 7. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

Promedio de evaluación del establecimiento educacional donde se 
cursa o cursó la enseñanza media (escala 1 a 7). Muestra: Jóvenes que 
han cursado al menos un nivel de la enseñanza media. 
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2012 5,4 5,1 5,2 5,1 5,1 4,9 5,0 4,6 4,7 4,4 
2015 5,5 5,2 5,2 5,2 5,2 5,0 5,0 4,4 4,8 4,4 
2018 5,4 5,2 5,2 5,1 5,1 5,0 5,0 4,6 4,6 4,4 
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n=9.700 
P31. Según tu opinión, ¿cuáles es las dos cosas más importantes que puedes lograr en la vida con la educación que recibes o has recibido?, ¿comencemos por la 
primera? 
Nota: Se omiten categorías “Cumplir con expectativas familiares”, “Otros”, “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Expectativas en torno a la educación, primera mención. Total muestra. 
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n=9.700 
P31. Según tu opinión, ¿cuáles es las dos cosas más importantes que puedes lograr en la vida con la educación que recibes o has recibido?, ¿comencemos por la 
primera? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Expectativas agrupadas en torno a la educación, según 
segmentos. Total muestra. 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Expectativas de conocimiento 64,6% 64,4% 64,7% 66,6% 64,8% 62,7% 62,7% 65,7% 63,5% 64,3% 66,2% 
Expectativas económicas/laborales 23,2% 24,5% 21,8% 19,2% 23,0% 26,7% 22,3% 22,1% 24,9% 23,2% 23,5% 
Expectativas de valoración social 8,5% 7,3% 9,8% 10,7% 8,7% 6,6% 13,4% 8,9% 7,3% 8,8% 7,0% 
Sin expectativas 1,9% 1,8% 1,9% 1,7% 1,5% 2,3% 0,3% 1,8% 2,4% 1,8% 2,3% 
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n=9.700 
P36. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Nota: Las frases “Con la educación que recibí…” y “Si pudiera volver atrás…” la responden solo jóvenes con edad mayor o igual a 19 años. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre la 
educación y la inserción laboral. Total muestra. 
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para afrontar el mundo laboral 
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n=9.700 
P36_1 y 2. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes que están de acuerdo o muy de acuerdo con frases 
sobre la educación y la inserción laboral, por segmentos. Total muestra. 
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trabajando 



n=7.455. 
P36_3 y 4. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes que están de acuerdo o muy de acuerdo con 
frases sobre la educación y la inserción laboral, por segmentos. 
Muestra: Jóvenes mayores de 19 años. 
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Con la educación que 
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preparado o preparada 
para afrontar el mundo 
laboral 

Si pudiera volver atrás, 
tomaría las mismas 
decisiones educacionales 



Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Técnico nivel superior completo (carreras de 
1 a 3 años) 13,4% 13,2% 13,6% 13,4% 13,2% 13,6% 1,7% 11,4% 18,4% 12,8% 17,2% 

Profesional completo (carreras de 4 ó más 
años) 41,0% 41,3% 40,6% 52,2% 40,1% 32,5% 26,4% 42,0% 42,6% 40,6% 43,7% 

Magíster 16,2% 15,6% 16,8% 11,8% 19,1% 17,3% 30,9% 18,1% 10,9% 17,2% 10,1% 
Doctorado 13,8% 13,3% 14,4% 13,4% 14,7% 13,4% 31,2% 14,7% 9,4% 14,3% 10,8% 
A ninguno, estoy conforme con el nivel de 

estudios que tengo 7,0% 7,7% 6,4% 1,3% 4,4% 14,1% 8,4% 7,1% 6,8% 6,9% 7,7% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Porcentaje de jóvenes según el nivel educacional que les gustaría 
llegar, por segmentos. Total muestra. 

n=9,700 
P37. ¿Qué nivel de estudios te gustaría alcanzar? 
Nota: Se omite categoría "Educación básica" por representar menos del 1% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 





Evaluación de oportunidades para conseguir un buen trabajo para las y 
los jóvenes en Chile, según edad simple (2012-2018). Total muestra. 

n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P56/P60/T1. Utilizando una escala de 1 a 7 donde “1” es “pésimas” y “7” es “excelentes”, ¿cómo evalúas las oportunidades para conseguir un buen trabajo hoy 
para una persona joven como tú en Chile? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Situación ocupacional de jóvenes y adultos. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P21/P14. En relación a la educación formal ¿Estás matriculado en alguna institución de educación básica, media o superior (ya sea técnica o universitaria)? / P61/P32. 
¿Trabajaste las últimas 4 semanas (…)? 
Nota: Este gráfico presenta un indicador que se construyó a partir de más de una pregunta.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes según razones para trabajar agrupadas, según 
segmentos. Muestra: Jóvenes que han trabajado alguna vez en la vida. 

n=5.018 
P67. ¿Cuál es la principal razón para trabajar o estar buscando trabajo? 
Nota: Razones económicas agrupa: Porque tengo que aportar económicamente en mi casa; Para mantenerme a mí y/o a mi familia; Para financiar mis gustos personales 
(zapatillas, ropa, celulares, juegos de vídeo); Para no tener que pedir dinero a otras personas (familia, amigos, etc.); Para tener mi propio dinero; Para poder estudiar. 
Razones personales agrupa: Para estar haciendo algo, por no quedarme en la casa; Para adquirir experiencia o aprender un oficio; Para independizarme de mi hogar de 
origen; Para realizarme o desarrollarme como persona; Para ser valorado socialmente. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Promedio de semanas que busca o ha estado buscando empleo, según 
segmentos. Muestra: Jóvenes que declaran estar buscando empleo. 

n= 1.703 
P65. ¿Cuánto tiempo BUSCASTE O HAS ESTADO BUSCANDO empleo? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Promedio de semanas que ha durado en su trabajo, según segmentos. 
Muestra: Jóvenes y adultos que han trabajado alguna vez en la vida. 

n= 6.411 (jóvenes), n= 1.354 (adultos) 
P66/P40. ¿Cuánto es lo máximo que has durado en tu trabajo? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Indefinido 

Definido 

No tiene 
contrato 

Porcentaje de jóvenes según tipo de contrato, según segmentos. 
Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n=3.715 
P76. ¿Qué tipo de contrato escrito tienes en tu principal trabajo?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 



Cuántas horas trabaja a la semana. Muestra: Jóvenes 
empleados/as. 

n=4.392 
P71. Habitualmente, ¿cuántas horas trabajas en la semana? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones del tipo de jornada. Muestra: Jóvenes que trabajan 30 
horas o menos. 

n=1.394 
P74. ¿Cuál es la principal razón por la que tienes este tipo de jornada laboral? 
Nota: Se omiten categorías "Otra" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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No ha podido conseguir empleo a 
tiempo completo 

 Para poder compatibilizar el trabajo y 
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 Para dedicar tiempo al cuidado de 
otros familiares 

 Para dedicar mi tiempo a labores 
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 Para dedicarme a lo que me gusta en 
mi tiempo libre 

 Por necesidades de la empresa 

 Porque necesito generar más ingresos 

 Porque es temporada alta (clientes, 
ventas, siembra o cosecha) 
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47,4% 25,3% 
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No ha podido conseguir empleo a tiempo 
completo 

 Para poder compatibilizar el trabajo y los 
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 Porque necesito generar más ingresos 

 Porque es temporada alta (clientes, ventas, 
siembra o cosecha) 

 Porque tenía trabajo acumulado 

 Porque si no lo hago podría perder el trabajo 

Razones del tipo de jornada laboral. Muestra: Jóvenes que 
trabajan 46 horas o más. 

n=759 
P74. ¿Cuál es la principal razón por la que tienes este tipo de jornada laboral? 
Nota: Se omiten categorías "Otra" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 



Categoría ocupacional. Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n= 4.215 
P68. ¿Cuál es tu ocupación u oficio?/P69. ¿Qué haces en tu trabajo o negocio principal? 
Nota: Se omiten categorías "Otros no identificados (también quedan agrupadas las FFAA)” y “Miembros del poder ejecutivo y de los cuerpos legislativos y personal 
directivo“ por presentar menos de 1% de las preferencias. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Sector de la rama de actividad económica que paga el sueldo. 
Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n= 4.215 
P70. ¿A qué se dedica o qué hace el negocio, empresa o institución donde trabajas? 
Nota: Categoría primaria considera Agricultura, ganadería, silvicultura y pesca; secundario: Explotación de minas y canteras; Industrias manufactureras; Suministro de 
electricidad, gas, vapor, aire acondicionado, agua; evacuación de aguas residuales, gestión de desechos y descontaminación; Construcción; terciario: Comercio al por mayor 
y al por menor; reparación de vehículos; Transporte y almacenamiento; Actividades de alojamiento y servicio de comidas; Información y comunicaciones; Actividades 
financieras y de seguros, inmobiliarias, profesionales, científicas y técnicas, de servicios administrativos; Administración pública y defensa; Enseñanza; Actividades de 
atención de salud y artísticas, de entretenimiento y recreativas; y Otras actividades de servicios. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Sueldo o 
ingreso 

Relación con 
jefaturas 

Relación con 
compañeros 
de trabajo 

Tipo de 
trabajo 

Duración con 
la jornada 

laboral 

Tipo de 
contrato 

Oportunidade
s para lograr 

mejores 
cargos 

(ascensos) 

La 
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que te 
entrega el 

trabajo 

Relación 
entre las 

tareas que 
realizo y mis 
competencias 

La protección 
social de mi 

trabajo 
(acceso a 
seguridad 

social) 
2009 50,2% 75,2% 84,2% 71,3% 
2015 55,1% 75,2% 84,1% 79,8% 63,6% 
2018 53,2% 71,0% 81,0% 77,3% 64,6% 61,9% 52,6% 64,2% 71,8% 61,4% 
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Satisfacción con distintos aspectos del trabajo (Satisfecho+ Muy 
Satisfecho). Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n=2.090 (2009), n=3.405 (2015) n=4.393 (2018) 
P77. ¿Cuán satisfecho o insatisfecho te sientes con cada uno de los siguientes aspectos de tu trabajo? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2009, 2015 y 2018, INJUV. 



Porcentaje de jóvenes dispuestos/as a trabajar más horas a la 
semana, según segmentos. Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n=4.392 
P73. ¿Y estarías dispuesto/a a trabajar más horas a la semana? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 

Hombres Mujeres 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Tramo etario Nivel socioeconómico Zona 

Sí, ahora mismo 32,0% 32,1% 31,8% 30,9% 33,9% 31,0% 26,4% 33,5% 31,2% 33,2% 24,8% 
Sí, en otra época del año 10,7% 11,7% 9,2% 13,3% 11,1% 9,9% 12,5% 10,7% 10,6% 11,0% 8,7% 
No 51,8% 51,1% 52,9% 46,2% 49,1% 54,5% 56,3% 50,7% 53,5% 49,7% 64,3% 
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Porcentaje de jóvenes según la principal razón para no buscar trabajo. 
Muestra: Jóvenes inactivos laboralmente. 

n=4.662 
P62. ¿Cuál es la principal razón por la que NO buscas trabajo o realizaste alguna gestión para iniciar una actividad por cuenta propia? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Hombres Mujeres 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo 
Total Sexo Tramo etario Nivel socioeconómico 

Razones de estudio 56,9% 66,9% 49,6% 68,6% 56,1% 25,0% 68,0% 61,3% 48,2% 
Razones de expectativas laborales 

inadecuadas 1,8% 2,1% 1,5% 0,9% 2,8% 2,5% 1,6% 1,5% 2,3% 

Razones personales 15,0% 17,2% 13,4% 19,9% 12,8% 5,0% 20,4% 14,3% 14,7% 
Razones de desaliento 1,6% 2,0% 1,4% 1,0% 2,3% 2,2% 0,0% 1,5% 2,3% 
Limitaciones por condiciones familiares o 

personales 16,2% 1,4% 27,1% 3,2% 16,3% 52,9% 3,5% 13,1% 23,7% 

Consiguió trabajo o empezará pronto 3,6% 4,2% 3,1% 1,4% 4,7% 7,8% 1,1% 3,6% 4,0% 
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Porcentaje de jóvenes según condiciones para volver a trabajar 
o buscar trabajo, según inactivos que no estudian e inactivos. 
Muestra: Jóvenes en cada situación de actividad. 

n=1.700 (inactivo que no estudia), n=4.566 (inactivo/a) 
P63. ¿Bajo qué condición estarías dispuesto/a a volver a trabajar o buscar trabajo? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Total inactivo que no estudia 21,1% 1,6% 3,5% 5,8% 6,7% 3,3% 1,8% 5,5% 17,6% 15,5% 
Total inactivo 8,8% 1,0% 2,5% 4,2% 4,3% 2,2% 1,7% 3,8% 32,0% 22,7% 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que declara poseer otro empleo, 
según segmentos. Muestra: Jóvenes y adultos empleados/as. 

n=4.392 (jóvenes), n=1.046 (adultos) 
P80/P47. En el último mes, ¿tuviste otro trabajo, empleo, actividad o negocio además de tu trabajo principal?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Sí, posee otro empleo No, no posee otro 



Composición del sueldo. Muestra: Jóvenes y adultos empleados/as. 

n=4.392 (jóvenes), n=1.046 (adultos) 
P78/P45. En tu trabajo principal, ¿el sueldo, salario o lo que ganas por tu trabajo es…? P79/P46. Si pudieras elegir, ¿te gustaría que la composición de tu sueldo 
fuese? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Cotizaciones en jóvenes en mes de referencia, según 
segmentos. Muestra: Jóvenes empleados/as. 

n=4.392  
P81. ¿Cotizaste durante el mes pasado en algún sistema previsional o de pensiones como por ejemplo AFP, DIPRECA o CAPREDENA?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Porcentaje de jóvenes y adultos según cotizaciones mes de referencia. 
Muestra: Jóvenes y adultos empleados/as. 

n=4.392 (jóvenes), n=1.046 (adultos) 
P81. ¿Cotizaste durante el mes pasado en algún sistema previsional o de pensiones como por ejemplo AFP, DIPRECA o CAPREDENA?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Porcentaje de jóvenes según razones para no cotizar agrupadas, según 
segmentos. Muestra: Jóvenes que no cotizaron el mes de referencia. 

n=1.192 
P82. ¿Cuál es la principal razón por la que no cotizaste el mes pasado en algún sistema previsional o de pensiones como AFP, DIPRECA o CAPREDENA? 
Nota: Razones personales agrupa las siguientes categorías: No se me había ocurrido; No sé cómo hacerlo; No me interesa 
Prefiero usar mi dinero de otra manera; Gano poco / Mis ingresos son insuficientes. Razones de la empresa agrupa: Me ofrecieron el trabajo sin cotizar; La empresa 
no ha pagado cotizaciones de trabajadores/as; La empresa no está regularizada; Mi empleador/a no cotiza por mí; No tengo trabajo estable; No tengo contrato. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Porcentaje de jóvenes según razones para no cotizar. 
Muestra: Jóvenes que no cotizaron el mes de referencia. 

n=1.192 
P82. ¿Cuál es la principal razón por la que no cotizaste el mes pasado en algún sistema previsional o de pensiones como AFP, DIPRECA o CAPREDENA? 
Nota: Se omiten categorías “La empresa no está regularizada”, “Mi empleador/a no cotiza por mí”, “Otra”, “NS/NR” 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Tipo de ingreso que recibe. Total muestra. 

n=9.700  
P98. Considerando el mes anterior, ¿de dónde provinieron tus ingresos? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.  
Nota: Los resultados no dan 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
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Aporte o ayuda de otros familiares o parientes 

Aporte o ayuda de tu pareja 

Trabajos esporádicos 

Trabajo regular 

Aporte o ayuda de tus padres 



Tipo de ingreso que recibe agrupado, por segmentos. 
Total muestra. 

n=9.700  
P98. Considerando el mes anterior, ¿de dónde provinieron tus ingresos? 
Nota: Se omite categoría “Otros ingresos” por representar menos del 1% de los casos.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Total Hombr
e Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 

Sexo Tramo etario Nivel Socioeconómico Zona 
Trabajo regular o esporádico 29,7% 40,3% 18,7% 6,3% 27,5% 49,2% 25,8% 29,8% 30,6% 28,8% 36,3% 
Becas o ayuda de estudios 0,8% 0,9% 0,7% 0,5% 1,4% 0,5% 0,0% 0,9% 0,8% 0,7% 1,3% 
Aporte o ayuda de familiares o conocidos/as 63,1% 54,4% 72,2% 90,0% 64,3% 41,8% 72,0% 64,2% 59,7% 64,3% 55,1% 
Subsidios 4,8% 2,4% 7,3% 2,5% 5,2% 6,1% 1,1% 3,5% 7,2% 4,5% 6,2% 
Rentas, inversiones, ahorros 0,7% 1,0% 0,3% 0,1% 0,7% 1,1% 0,4% 0,7% 0,7% 0,7% 0,4% 
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Porcentaje de jóvenes según capacidad de costear los tipos de 
gasto. Muestra: Jóvenes que poseen al menos un ingreso. 

n=9.068  
P99. En un mes normal, ¿el o los ingresos que recibes te permiten cubrir las siguientes necesidades? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que sí pueden costear los tipos de gasto, según 
segmentos. Muestra: Jóvenes que poseen al menos un ingreso. 

n=9.068  
P99. En un mes normal, ¿el o los ingresos que recibes te permiten cubrir las siguientes necesidades? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Total Hombr
e Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 

Sexo Tramo etario Nivel Socioeconómico Zona 
Cubrir tus necesidades básicas y gastos 
regulares 89,0% 90,7% 87,2% 85,4% 89,7% 90,9% 95,9% 89,7% 86,9% 88,8% 89,7% 

Salir con tus amigos y/o familia 71,2% 75,7% 66,4% 71,0% 72,6% 70,1% 92,7% 72,6% 64,8% 72,7% 61,2% 
Ahorrar 40,2% 44,0% 36,3% 37,7% 38,4% 43,7% 48,9% 39,5% 39,2% 40,3% 39,6% 
Realizar otros tipos de gastos personales 59,2% 62,1% 56,2% 53,2% 60,0% 63,1% 73,4% 60,4% 54,6% 59,5% 57,2% 
Invertir 15,1% 18,1% 12,0% 12,0% 13,5% 18,9% 22,2% 15,0% 13,6% 15,1% 15,1% 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que posee algún tipo de deuda a su 
nombre, según segmentos. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n= 1.480 (adultos) 
P100. Piense sólo en las deudas que están a TU NOMBRE, ¿tienes deudas, ya sea vencidas o al día, en…?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes según tipo de deuda que posee, según segmentos. 
Muestra: Jóvenes que poseen al menos una deuda. 

n=2.827  
P100. Piense sólo en las deudas que están a TU NOMBRE, ¿tienes deudas, ya sea vencidas o al día, en…?  
Nota: Se omite la categoría "Otra deuda" y "Caja de compensación". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.  

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Tramo etario Nivel Socioeconómico Zona 

Casas comerciales o supermercados 38,8% 36,2% 41,4% 19,1% 37,6% 40,2% 22,0% 33,2% 52,5% 37,7% 47,3% 
Instituciones bancarias 5,0% 5,7% 4,3% 0,0% 4,8% 5,2% 5,5% 4,8% 5,0% 5,3% 2,4% 
Deuda educacional 31,1% 28,9% 33,3% 54,0% 41,1% 25,5% 37,7% 34,8% 23,0% 31,8% 26,0% 
Crédito hipotecario o de consumo 17,0% 20,7% 13,2% 3,4% 5,9% 22,7% 32,4% 19,2% 9,6% 16,9% 17,1% 
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Jóvenes y adultos que se sienten endeudados/as, según segmentos. 
Muestra: Jóvenes y adultos que poseen al menos una deuda a su 
nombre. 

n= 2.827 (jóvenes), n=889 (adultos)  
P101. ¿Te sientes una persona endeudada?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Jóvenes y adultos que poseen las distintas herramientas 
financieras. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos)  
P102.¿Tienes a TU NOMBRE...? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Jóvenes y adultos que poseen las distintas herramientas financieras, 
según segmentos. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n= 1.480 (adultos) 
P102. ¿Tienes a TU NOMBRE...? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Jóvenes Adultos Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 

Total Sexo Tramo etario Nivel Socioeconómico Zona 

Posee al menos una (considerando Cuenta RUT) Posee al menos una (excluyendo Cuenta RUT) 





Residencia donde vive la mayor parte del año. Total 
muestra jóvenes y adultos. 

2015: n=9.393 (jóvenes), n=1.446 (adultos); 2018: n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P92. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?  
Nota: Se omiten categorías "En una residencia de estudiantes, colegio, etc.", "Otros" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que vive con cada persona la mayor parte 
del año. Total muestra. 

n=9.700  
P96. ¿Con quién vives la mayor parte del año?, ¿con quién más? 
Nota: Se omiten categorías "Otros" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que vive con su padre y/o madre, 
según segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P96. ¿Con quién vives la mayor parte del año?, ¿con quién más? 
Nota: Se omiten categorías "Otros" y "NS/NR". 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones por las que dejaría de vivir con madre o padre. 
Muestra: Jóvenes sin independencia residencial. 

n=6.849   
P93. Y, ¿bajo qué condiciones dejarías de vivir con tu padre, madre o adulto responsable?  
Nota: Se omiten categorías "Otros" y "NS/NR".  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones por las que dejó de vivir con madre o padre. Muestra: 
Jóvenes con independencia residencial. 

n=2.778  
P95. ¿Y cuál fue la principal razón por la que dejaste de vivir con tu padre, madre o adulto responsable? 
Nota: Se omiten categorías "Otros" y "NS/NR".  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos según interés en la política. 
Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos). 
P38. ¿Qué tan interesado/a estás en la política?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que están interesados o muy interesados en la 
política según sexo, nivel socioeconómico y año de aplicación (2015 y 
2018). Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P38. ¿Qué tan interesado/a estás en la política? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes según preferencia de tipo de gobierno. 
Total muestra. 

n= 8.352 (2012), n= 9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P39. ¿Con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que responde que sí a las siguientes 
frases sobre política. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P40. Te leeré una serie de preguntas y quiero pedirte que me respondas sí o no… 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Participación electoral en la primera vuelta de las elecciones 
presidenciales de 2017. Total muestra*. 

n= 6.682 (jóvenes), n= 1.480 (adultos) 
P41. En la primera vuelta de las elecciones presidenciales realizadas en noviembre del año 2017, tú… 
Nota *: En el análisis de las personas jóvenes, se excluye a quienes señalaron que no tenían edad para votar en la primera vuelta de las elecciones presidenciales 
del año 2017. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Identificación política según año. Total muestra. 

n= 6.345 (2006), n= 7.570 (2009), n= 8.352 (2012), n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P45. ¿Con qué sector político te sientes más identificado?  
Nota: Las personas con identificación política corresponden a aquellas que señalaron sentirse identificadas con alguno de los siguientes sectores políticos: 
“Derecha”, “Centro derecha”, “Centro”, “Centro izquierda” e “Izquierda”. Las personas sin identificación política corresponden a aquellas que contestaron “Ninguna 
de las posiciones”.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2006-2018, INJUV. 
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Satisfacción con la democracia en Chile según año. 
Total muestra. 

n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P43. ¿Cuán satisfecho estás con la democracia en Chile? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2009-2018, INJUV. 
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Porcentaje de adultos y jóvenes según satisfacción con la democracia. 
Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos). 
P43. ¿Cuán satisfecho estás con la democracia en Chile? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes de acuerdo o muy de acuerdo con afirmaciones 
sobre las redes sociales como herramientas para incidir en política 
según año. Total muestra. 

n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P44. Pensando en las redes sociales como Facebook o Twitter ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV.        
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Principal acción que realizaría para dar a conocer su opinión en caso 
de que una ley mala o injusta esté a punto de ser aprobada según 
año. Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P45. Una ley que te parece mala o injusta está a punto de ser aprobada en el Congreso ¿Cuál es la principal acción que realizarías para dar a conocer tu 
opinión frente a las autoridades? 
Nota: Se omite categoría “Otro”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV.         
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Porcentaje de jóvenes que ha participado en cada manifestación social 
en los últimos 12 meses. Total muestra. 

n=9.700 
P47. En los últimos 12 meses, ¿has realizado alguna de las siguientes acciones?  
Nota: Para calcular la participación en huelga laboral solo se considera a quienes han trabajado alguna vez en la vida (n= 6.821). 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Porcentaje de jóvenes y adultos que ha participado en cada 
manifestación social en los últimos 12 meses. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P47. En los últimos 12 meses, ¿has realizado alguna de las siguientes acciones?  
Nota: Para calcular la participación en huelga laboral solo se considera a quienes han trabajado alguna vez en la vida (n= 6.821 en jóvenes; n= 1.395 en adultos). 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Porcentaje de jóvenes que ha participado en alguna manifestación social 
(3 indicadores) en los últimos 12 meses según segmentos y año. Total 
muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P47. En los últimos 12 meses, ¿has realizado alguna de las siguientes acciones?  
Nota: Para comparar con 2015, se integran solo los indicadores de participación en “marcha”, “paro” o “toma”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV.        

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

2015 22,7% 24,6% 20,8% 25,6% 24,4% 18,4% 36,1% 24,8% 18,9% 24,1% 13,4% 
2018 23,6% 23,2% 23,9% 21,2% 26,1% 23,1% 30,2% 25,6% 19,7% 24,7% 16,3% 
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Porcentaje de jóvenes que ha participado en algún tipo de manifestación 
social (7 indicadores) en los últimos 12 meses según segmentos. Total 
muestra. 

n=9.700 
P47. En los últimos 12 meses, ¿has realizado alguna de las siguientes acciones?  
Nota: En este indicador se considera haber participado en al menos una de estas acciones: “marcha”, “paro”, “toma”, “huelga laboral”, “llevar consignas en su ropa o 
accesorios”, “firmar una petición por internet”, o “boicotear o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas o éticas”.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Nivel de justificación de cada acción política en jóvenes. 
Total muestra. 

n=9.700 
P48. Voy a leer una lista de acciones que las personas pueden realizar para expresar sus demandas. Usando esta escala, donde 1 es “nunca se 
justifica” y 10 es “siempre se justifica”, ¿podrías decirme cuánto se justifican las siguientes acciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nivel de justificación alta de cada acción política entre jóvenes y adultos. 
Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P48. Voy a leer una lista de acciones que las personas pueden realizar para expresar sus demandas. Usando esta escala, donde 1 es “nunca se justifica” y 10 es “siempre 
se justifica”, ¿podrías decirme cuánto se justifican las siguientes acciones? 
Nota: Alta justificación agrupa las respuestas 8 a 10 en la escala de 1 a 10. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que declaran tener una alta confianza en las 
diversas personas consultadas del país. Total muestra. 

n=9.700 
P51. Utilizando una escala de 1 a 10 donde “1” es “Desconfías completamente” y “10” es “Confías completamente”, ¿cuánto confías en cada una de estas personas? 
Nota: Alta confianza agrupa las respuestas 8 a 10 en la escala de 1 a 10. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que declaran tener una alta confianza de las 
diversas instituciones consultadas. Total muestra. 

n=9.700 
P50. Utilizando una escala de 1 a 10 donde “1” es “Desconfías completamente” y “10” es “Confías completamente”, ¿cuánto confías en cada una de estas instituciones? 
Nota: Alta confianza agrupa las respuestas 8 a 10 en la escala de 1 a 10. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha participado en alguna organización social 
el último año, según segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P1. En los últimos 12 meses, ¿has participado activamente en alguna de las siguientes organizaciones o grupo organizado?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Porcentaje de jóvenes y adultos que han participado en alguna 
organización social el último año. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P1. En los últimos 12 meses, ¿has participado activamente en alguna de las siguientes organizaciones o grupo organizado?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Tipo de organización que ha participado en el último año. 
Total muestra. 

n=9.700 
P1. En los últimos 12 meses, ¿has participado activamente en alguna de las siguientes organizaciones o grupo organizado? 
Nota: Se omite categoría “Otra”.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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Participación en organizaciones sociales como dirigente. Muestra: 
Jóvenes que participaron en al menos una organización en los 
últimos 12 meses. 

n= 4.313 
P2. ¿Y participaste con algún cargo de dirigente u organizador/a?   
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones por las que no participó en ninguna organización social el 
último año. Muestra: Jóvenes que no participaron en ninguna 
organización en los últimos 12 meses. 

n= 5.368 
P3. ¿Cuál es la principal razón por la que NO PARTICIPASTE en alguna organización?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Razones por las que participó en alguna organización social el 
último año. Muestra: Jóvenes que participaron en ninguna 
organización en los últimos 12 meses. 

n=4.313 
P4. ¿Cuál es la principal razón por la que PARTICIPAS en alguna organización? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Porcentaje de jóvenes que ha participado en alguna actividad de ayuda a 
la comunidad o trabajo de voluntariado NO REMUNERADO el último año, 
según segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P5. En los últimos 12 meses, es decir, desde (XXXX) hasta hoy, ¿cuáles de las siguientes actividades de ayuda a la comunidad o trabajo de voluntariado NO 
REMUNERADO has realizado? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.         
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n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P5. En los últimos 12 meses,  ¿cuáles de las siguientes actividades de ayuda a la comunidad o trabajo de voluntariado NO REMUNERADO has realizado? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Tipo de actividades de ayuda a la comunidad o trabajo de 
voluntariado NO REMUNERADO en la que participan los jóvenes. 
Total muestra. 
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n= 2.759 
P6. ¿Cuál es la principal razón por la que has participado en actividades de ayuda a la comunidad o trabajo de voluntariado NO REMUNERADO? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Razones de participación en actividades de ayuda a la comunidad o 
trabajo de voluntariado NO REMUNERADO en la que participan los 
jóvenes. Muestra: Jóvenes que participaron en al menos una actividad 
de ayuda a la comunidad o trabajo de voluntariado NO REMUNERADO   
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Frecuencia de actividades culturales que realizan. 
Total muestra. 

n= 9.700 
P7. Ahora te voy a leer una serie de actividades de tiempo libre, me gustaría que me dijeras para cada una de ellas con qué frecuencia la practicas… 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Algunas veces al mes + Menos de una vez al mes Nunca 



Frecuencia de actividades culturales que realizan. 
Total muestra. 

n= 9.700 
P7. Ahora te voy a leer una serie de actividades de tiempo libre, me gustaría que me dijeras para cada una de ellas con qué frecuencia la practicas… 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Horas promedio de uso de internet, según segmentos. 
Total muestra.  

n= 9.700  
P83. ¿Cuántas horas al día usas internet?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 

       

6,4 6,4 6,4 

7,2 

6,5 

5,7 

6,2 
6,5 6,3 

6,6 

5,4 

0,0 

1,0 

2,0 

3,0 

4,0 

5,0 

6,0 

7,0 

8,0 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 

Total Sexo Tramo Etario Nivel socioeconómico Zona 



Horas promedio de uso de internet entre jóvenes y adultos. 
Total muestra.  

n= 9.700 (jóvenes), n= 1.480 (adultos) 
P83. ¿Cuántas horas al día usas internet?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV 
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Principales actividades que realizan en internet. 
Total muestra. 

n= 9.700  
P84. ¿Con qué frecuencia realizas las siguientes actividades en Internet? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Principales actividades que realizan en internet. 
Total muestra. 

10,0% 

16,1% 

21,1% 

42,2% 

15,9% 

31,1% 

33,4% 

7,5% 

14,2% 

12,7% 

14,4% 

23,9% 

10,7% 

20,3% 

28,8% 

10,6% 

30,1% 

21,9% 

19,6% 

18,2% 

16,2% 

21,4% 

24,0% 

33,0% 

45,0% 

48,7% 

44,2% 

15,2% 

56,2% 

26,5% 

13,2% 

48,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Comprar, utilizar banca electrónica o hacer trámites 

Participar en comunidades virtuales o foros de discusión 

Escuchar radio 

Ver TV películas, series, videos u otro material audiovisual 

Trabajar por medio de aplicaciones 

Compartir opiniones u aspectos de su vida personal por redes 
sociales 

Buscar tutoriales o videos para aprender cosas nuevas 

Hacer compras por medio de aplicaciones 

Muchas veces al día + Al menos una vez al día Algunas veces a la semana 

Algunas veces al mes + Menos de una vez al mes Nunca 

n= 9.700  
P84. ¿Con qué frecuencia realizas las siguientes actividades en Internet? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

       



Porcentaje de jóvenes que utiliza muchas veces al día o al menos 
una al día las siguientes redes sociales. Total muestra. 

n= 9.700  
P85. Pensando en las redes sociales que utilizas, ¿cuán seguido visitas o usas las siguientes? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Dificultad para renunciar a los siguientes medios tecnológicos 
entre jóvenes y adultos. Total muestra.  

n= 9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P86/P51. Pensando en las cosas que tienes en tu vida, ¿me podrías decir cuán difícil sería para ti renunciar a…? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre 
las tecnologías. Total muestra. 

n= 9.700  
P87. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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compartirla inmediatamente a través de mi celular 

Reviso aplicaciones de redes sociales de mi celular de forma 
permanente durante el día 

No me importa quedar sin batería en el celular 

He intentado disminuir el uso que hago de mi celular, pero no 
puedo 

De acuerdo + muy de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo + muy en desacuerdo 



Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre 
las tecnologías. Total muestra. 

n= 9.700  
P87. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Reviso algunas aplicaciones de mi celular, aunque no tenga 
notificaciones 

Mi familia, pareja, amigos o amigas se han quejado del 
tiempo que ocupo mirando el celular 

De acuerdo + muy de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo + muy en desacuerdo 



Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre las 
tecnologías y su relación de pareja. Muestra: Jóvenes que poseen 
pareja. 

n= 4.758 
P87. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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pareja, él/ella saca y revisa su celular 

Mi pareja deja su celular en un lugar visible cuando estamos 
juntos 

Mi pareja mantiene su celular en la mano cuando está conmigo 

Cuando el teléfono de mi pareja suena o vibra, él/ella lo saca 
incluso si estamos en mitad de una conversación 

Mi pareja mira/ ojea su celular cuando estamos conversando 

Con frecuencia + Siempre Algunas veces Nunca + Rara vez 



Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre las 
tecnologías y su relación de pareja. Muestra: Jóvenes que poseen 
pareja. 

n= 4.758 
P87. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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1997 2000 2003 2006 2009 2012 2015 2018 
Total 70,4% 73,8% 73,4% 71,9% 75,7% 71,3% 70,8% 72,5% 
Hombres 73,1% 76,1% 76,9% 74,8% 76,2% 72,6% 70,9% 73,0% 
Mujeres 67,8% 71,4% 69,8% 68,8% 75,0% 70,0% 70,7% 71,8% 

72,5% 

73,0% 

71,8% 

66% 

68% 

70% 

72% 

74% 

76% 

78% 

80% 

       
n=3.448 (1997), n=3.701 (2000), n=7.189 (2003), n=6.345 (2006), n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P117. ¿Te has iniciado sexualmente, es decir, has tenido relaciones sexuales con penetración?         
Nota: Desde el año 2012 las preguntas sobre sexualidad se realizaron a través de un instrumento auto aplicado, lo que hace que los datos no sean estrictamente 
comparables con los obtenidos en el período 1997-2009. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 1997-2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes iniciados sexualmente según sexo y año. 
Total muestra. 



Edad promedio de iniciación sexual según segmentos. Muestra: 
Jóvenes iniciados/as sexualmente. 

n= 6.654 (2015); n=6.922 (2018) 
P120. ¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual con penetración? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Edad promedio de iniciación sexual entre jóvenes y adultos. 
Muestra: Jóvenes y adultos iniciados/as sexualmente. 

n= 6.922 (jóvenes), n= 1.318 (adultos) 
P120. ¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual con penetración? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Cantidad promedio de parejas sexuales en los últimos 12 meses 
según segmentos. Muestra: Jóvenes iniciados/as sexualmente. 

n= 6.654 (2015), n=6.922 (2018) 
P121. ¿Con cuántas personas has tenido relaciones sexuales en los últimos doce meses?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Cantidad promedio de parejas sexuales en los últimos 12 meses entre 
jóvenes y adultos. Muestra: Jóvenes y adultos iniciados/as 
sexualmente. 

n= 6.922 (jóvenes), n= 1.318 (adultos) 
P121. ¿Con cuántas personas has tenido relaciones sexuales en los últimos doce meses?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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62,0% 

9,1% 
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sexual 
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conocido 

Faimliar Otro 

Tipo de relación con primera pareja sexual. Muestra: Jóvenes iniciados 
sexualmente. 

n= 6.922 
P122. ¿Con quién tuviste tu PRIMERA relación sexual? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 



Porcentaje de jóvenes que declara haber usado algún método 
anticonceptivo en su primera relación. Muestra: Jóvenes iniciados/as 
sexualmente.  

n= 6.654 (2015), n= 6.922 (2018). 
P123. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu PRIMERA relación sexual?    
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Tipo de relación con última pareja sexual. Muestra: Jóvenes iniciados/
as sexualmente. 

n= 6.922 
P124. ¿Con quién tuviste tu última relación sexual? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que utilizaron al menos un método anticonceptivo 
en su última relación sexual. Muestra: Jóvenes iniciados/as sexualmente. 

n= 6.654 (2015), n= 5.711 (2018) 
P125. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu ÚLTIMA relación sexual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que utilizaron al menos un método 
anticonceptivo en su última relación sexual. Muestra: Jóvenes y adultas 
iniciados/as sexualmente. 

n= 5.711 (jóvenes), n=806 (adultos) 
P125. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu ÚLTIMA relación sexual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Tipos de métodos anticonceptivos utilizados por jóvenes en su última 
relación sexual. Muestra: Jóvenes iniciados/as sexualmente. 

n=5.603 (2012), n=6.354 (2015), n=6.922 (2018) 
P125. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu ÚLTIMA relación sexual?  
Nota: Porcentajes no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que utilizaron condón masculino en su última 
relación sexual, según segmentos y año. Muestra: Jóvenes iniciados/as 
sexualmente. 

n=6.354 (2015), n=6.922 (2018) 
P125. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu ÚLTIMA relación sexual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

2015 40,4% 47,7% 32,7% 53,9% 39,8% 34,1% 42,5% 41,9% 38,3% 40,5% 39,5% 
2018 49,2% 57,5% 40,5% 65,8% 53,7% 39,3% 62,3% 49,5% 45,7% 49,5% 47,0% 
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Porcentaje de jóvenes que utilizaron píldora anticonceptiva en 
su última relación sexual, según segmentos y año. Muestra: 
Jóvenes iniciados/as sexualmente. 

n=6.354 (2015), n=6.922 (2018) 
P125. ¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usaste tú o tu pareja en tu ÚLTIMA relación sexual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24  25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

2015 31,3% 28,2% 34,6% 25,5% 31,8% 33,9% 41% 35,2% 25,7% 31,7% 28,7% 
2018 31,7% 28,1% 35,5% 24,6% 32,3% 33,9% 38% 33,6% 28,7% 32,0% 29,4% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 



Razones uso de condón en su última relación sexual, según años. 
Muestra: Jóvenes que declaran haber usado condón en su última relación 
sexual. 

n= 2.846 (2012), n=2.646 (2015), n=3.400 (2018) 
P127. En tu última relación sexual ¿Por qué razón o razones usaste condón? 
Nota: Porcentajes no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV         
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Razones por el cual no usó ningún método anticonceptivo. Muestra: 
Jóvenes iniciados sexualmente que no utilizaron ningún método de 
protección en su última relación sexual. 

n= 918 
P126. En tu última relación sexual, ¿Por qué razón o razones no usaste algún método anticonceptivo?  
Nota: Porcentajes no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha practicado sexo oral y anal alguna 
vez en la vida según año. Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P139. ¿Has practicado alguna vez sexo oral? / P140. ¿Has practicado alguna vez sexo anal?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha practicado sexo oral según segmentos y 
año. Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P139. ¿Has practicado alguna vez sexo oral? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24  25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

2015 49,1% 52,3% 45,8% 28,0% 53,3% 63,7% 59,9% 52,1% 44,6% 51,2% 35,4% 
2018 53,2% 58,3% 48,0% 28,1% 58,3% 69,3% 62,4% 55,8% 48,5% 55,0% 41,5% 
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Porcentaje de jóvenes que ha practicado sexo anal según segmentos 
y año. Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P140. ¿Has practicado alguna vez sexo anal? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24  25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

2015 25,7% 30,6% 20,7% 14,9% 25,6% 35,4% 29,4% 26,1% 24,9% 26,7% 19,0% 
2018 27,7% 33,2% 22,0% 11,5% 29,6% 39,3% 29,8% 28,7% 26,5% 28,1% 24,9% 
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Porcentaje de jóvenes que conocen el Test VIH, según 
segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P134. ¿Conoces el test del VIH (para prevención del SIDA)?    
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que conocen el Test 
VIH. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n= 1.480 (adultos) 
P134. ¿Conoces el test del VIH (para prevención del SIDA)?    
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que se han realizado el Test VIH. 
Muestra: Jóvenes y adultos que conocen el test del VIH. 

n= 6.343 (jóvenes), n= 958 (adultos) 
P135. ¿Te has realizado alguna vez el test del VIH (para prevención del SIDA)?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones de realización Test VIH. Muestra: Jóvenes que se 
realizaron el Test del VIH.  

n=2.904 
P136. ¿Cuál es la principal razón por la que te hiciste el test del VIH (para prevención del SIDA)?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Razones de NO realización del test VIH. Muestra: Jóvenes que no 
se han realizado el Test del VIH.   

n=3.329 
P137. ¿Cuál es la principal razón por la que NO te hiciste el test del VIH (para prevención del SIDA)?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que reconoce correctamente las conductas 
riesgosas y no riesgosas de transmisión de VIH. Total muestra. 

n=8.352 (2012), n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P132. Indica si tú crees que el VIH/SIDA se puede transmitir con cada una de las siguientes prácticas.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que le han diagnosticado al menos una 
Infección de Transmisión Sexual (ITS). Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P138. ¿Alguna vez en la vida un profesional de la salud te ha diagnosticado una infección de transmisión sexual (ITS)?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que son padre o madre según segmentos. 
Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018)  
P89. ¿Cuántos hijos/as tienes?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que son padre o madre. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P89. ¿Cuántos hijos tienes?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido un embarazo no planificado 
según segmentos y año. Muestra: Jóvenes iniciados/as 
sexualmente.  

n=6.354 (2015), n=6.922 (2018) 
P128 ¿Te ha tocado vivir un embarazo no planificado con alguna pareja o con alguien con quien hayas tenido relaciones sexuales alguna vez? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV.   
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Porcentaje de mujeres sexualmente activas que se han inducido un 
aborto. Muestra: Jóvenes y adultas iniciadas sexualmente. 

Jóvenes: n= 3.420 (2015), n= 3.785 (2018); Adultos: n= 741 (2015), n= 877 (2018) 
P130. ¿Te has hecho o inducido algún aborto?       
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV.      
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Causal por el cual se realizó el aborto. Muestra: Jóvenes 
iniciadas sexualmente que se realizaron un aborto*. 

n*= 87 
P131. Y este aborto, ¿fue realizado bajo alguna causal? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.       
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Disposición al aborto en jóvenes y adultos, según segmentos. Total 
muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P132/P84. ¿Estarías dispuesto/a a que tú o tu pareja se realizaran o indujeran un aborto?       
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV.       
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n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P112. ¿Y en los últimos 12 MESES, has consumido las siguientes sustancias…?  
Nota: Para la creación del indicador, se considera haber consumido al menos alguna de las siguientes sustancias el último año: cigarrillo, alcohol, marihuana, cocaína 
y/o pasta base. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Porcentaje de jóvenes y adultos que ha consumido al menos un tipo de 
sustancia el último año (lícita o ilícita). Total muestra. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que declaran haber consumido cada 
sustancia el último año. Total muestra. 
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Jóvenes: n= 8.352 (2012), n= 9.393 (2015), n=9.700; Adultos: n=1.446 (2015), n=1.480 (2018) 
P113. De la siguiente lista, ¿podrías indicar cada cuánto tiempo consumes…? 
Nota: Se omite categoría Pasta Base por presentar menos de un 1%.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 



n=9.700 
P112. ¿Y en los últimos 12 MESES, has consumido las siguientes sustancias…?  
Nota: Se omite categoría “Pasta Base” debido a que representa menos del 1% en cada segmento. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes que declaran haber consumido cada sustancia 
el último año, según segmentos. Total muestra. 
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Porcentaje de jóvenes que declaran haber consumido varias veces al día + 
varias veces a la semana cada sustancia, según año. Muestra: Jóvenes que 
declaran haber consumido cada sustancia el último año. 

Jóvenes: Alcohol= 3.476 (2012); 4.322 (2015); 5.714, (2018); Cigarrillo= 3.139 (2012); 3.359 (2015); 3.322 (2018); Marihuana= 769 (2012); 1.708 (2015); 
2.625 (2018). 
P113. De la siguiente lista, ¿podrías indicar cada cuánto tiempo consumes…? 
Nota: Se omiten categorías "Casi nunca" y "Nunca" para ENJ 2012 y 2015. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

2012 2015 2018 
Jóvenes 

Alcohol 11,6% 11,8% 13,0% 
Cigarrillo 67,1% 63,5% 61,8% 
Marihuana 36,9% 41,0% 43,2% 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que declaran haber consumido varias 
veces al día + varias veces a la semana cada sustancia. Muestra: 
Jóvenes y adultos que declaran haber consumido cada sustancia el 
último año. 

Jóvenes: Alcohol= 5.714; Cigarrillo= 3.322; Marihuana= 2.625; Adultos: Alcohol= 776, cigarrillos=528, marihuana=111. 
P113. De la siguiente lista, ¿podrías indicar cada cuánto tiempo consumes…? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

2018 2018 
Jóvenes Adultos 

Alcohol 13,0% 17,5% 
Cigarrillo 61,8% 74,7% 
Marihuana 43,2% 42,2% 
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Porcentaje de jóvenes y adultos que declaran haber consumido varias 
veces al día cada sustancia. Muestra: Jóvenes y adultos que declaran 
haber consumido cada sustancia el último año. 

Jóvenes Adultos 
Total 

Alcohol 1,3% 1,1% 
Cigarrillo 35,9% 56,4% 
Marihuana 13,5% 6,4% 
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Jóvenes: Alcohol= 5.714; Cigarrillo= 3.322; Marihuana= 2.625; Adultos: Alcohol= 776, cigarrillos=528, marihuana=111. 
P113. De la siguiente lista, ¿podrías indicar cada cuánto tiempo consumes…? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 



Prevalencia de consumo de marihuana en los últimos 12 meses según 
región. Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018)         
P112_3. ¿Y en los últimos 12 meses, has consumido las siguientes sustancias…? - Marihuana. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV.        
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Consumo promedio de tragos de alcohol en un evento normal, según 
sexo, edad, nivel socioeconómico y zona. Muestra: Jóvenes que han 
consumido alcohol en los últimos 12 meses. 

n= 4.617 (2012), n= 6.183 (2015), n= 5.714 (2018) 
P114. En un evento normal de consumo de alcohol en un fin de semana ¿Cuántos tragos tomas en promedio? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Consumo promedio de cigarrillos al día, según sexo, edad, nivel 
socioeconómico y zona. Muestra: Jóvenes que han consumido cigarrillo en 
los últimos 12 meses. 

n= 3.344 (2015), n=3.041 (2018) 
P115. Más o menos, ¿cuántos cigarrillos DIARIOS fumaste en estos últimos 7 días?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Jóvenes que se han expuesto al menos a una situación de riesgo 
en los últimos 12 meses, según año. Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P116/P72. Pensando en los último 12 meses ¿Cada cuánto tiempo le han sucedido las siguientes situaciones…?.  
Nota: Para las categorías “Has conducido (…)” valor se calcula sobre total de quienes declaran conducir. Pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Jóvenes y adultos que se han expuesto al menos a una situación de 
riesgo en los últimos 12 meses. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P116/P72. Pensando en los último 12 meses ¿Cada cuánto tiempo le han sucedido las siguientes situaciones…?.  
Nota: Para las categorías “Has conducido (…)” valor se calcula sobre total de quienes declaran conducir. Pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Frecuencia con la que las personas jóvenes se han encontrado en las 
siguientes situaciones. Total muestra.  

n=9.700. 
P141. Durante el último mes, ¿con qué frecuencia te has encontrado en las siguientes situaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Sentirte con 
dificultades 
para dormir 

Sentirte con 
pocas ganas 

de hacer 
cosas 

Sentirte 
incapaz de 

tomar 
decisiones 

Sentirte que 
no puedes 
superar tus 
problemas o 
dificultades 

Sentirte con 
poca 

confianza en 
ti mismo 

Sentirte con 
ganas de 

terminar con 
tu vida o 
suicidarte 

 Siempre + Casi siempre 11,5% 10,4% 5,9% 5,3% 8,4% 1,7% 
Algunas veces + Rara vez 53,2% 54,3% 44,3% 45,7% 42,2% 17,4% 
Nunca 34,3% 34,2% 48,6% 48,0% 47,8% 79,0% 
NS-NR 1,0% 1,1% 1,2% 1,1% 1,7% 1,9% 
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Jóvenes que reciben tratamiento psicológico o farmacológico por 
problemas de salud mental. Total muestra. 
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n=9.700. 
P142. ¿Recibes actualmente algún tratamiento psicológico o farmacológico para tratar algún problema de salud mental, tal como una depresión, 
ansiedad u otro? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 



Jóvenes y adultos que reciben tratamiento psicológico o farmacológico 
por problemas de salud mental. Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P138. ¿Recibes actualmente algún tratamiento psicológico o farmacológico para tratar algún problema de salud mental, tal como una 
depresión, ansiedad u otro? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Diagnóstico por la que jóvenes reciben tratamiento psicológico o 
farmacológico por problemas de salud mental. Muestra: Jóvenes que 
reciben tratamiento por problemas de salud mental. 

n=554 
P143. ¿Cuál fue el diagnóstico por el cual recibes este tipo de tratamiento? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Posibilidad de costear por un periodo prolongado de tiempo las 
siguientes atenciones médicas. Total muestra. 
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n=9.700. 
P144. Si quisieras o necesitaras recibir atención psicológica profesional ¿Qué tan posible sería para ti o tu familia costear esa atención por un periodo 
prolongado de tiempo…?                                                                                                                                                                
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 



Posibilidad de costear por un periodo prolongado de tiempo consultas 
médicas con un psicólogo o psiquiatra, según segmentos. Total 
muestra. 

n=9.700 
P144_1. Si quisieras o necesitaras recibir atención psicológica profesional ¿Qué tan posible sería para ti o tu familia costear esa atención por un periodo 
prolongado de tiempo…?                                                                                                                                                                
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nada posible + Poco posible Algo posible + Muy posible 



Posibilidad de costear por un periodo prolongado de tiempo 
medicamentos para un tratamiento psicológico o psiquiátrico, 
según segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P144_2. Si quisieras o necesitaras recibir atención psicológica profesional ¿Qué tan posible sería para ti o tu familia costear esa atención por un periodo 
prolongado de tiempo…?                                                                                                                                                                
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nada posible + Poco posible Algo posible + Muy posible 



Posibilidad de costear por un periodo prolongado de tiempo exámenes 
solicitados por un psiquiatra, según segmentos. Total muestra. 

n=9.700 
P144_3. Si quisieras o necesitaras recibir atención psicológica profesional ¿Qué tan posible sería para ti o tu familia costear esa atención por un periodo 
prolongado de tiempo…?                                                                                                                                                                
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que se han sentido discriminados/as alguna 
vez en la vida por las siguientes personas según año. Total 
muestra. 

n= 9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P51. ¿Te has sentido discriminado alguna vez EN LA VIDA por las siguientes personas? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P55. ¿En el ÚLTIMO MES, te has sentido discriminado por alguna de las siguientes razones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Razones por las que jóvenes se han sentido discriminados/as el último 
mes. Total muestra. 

Tu aspecto 
físico 

Tu manera de 
vestir Por ser joven Tu clase social El lugar donde 

vives 

 Por tener 
piercings, 
tatuajes, 

expansiones, 
cortes de pelo, 

etc. 

Ser estudiante Tu edad 

2015 5,8% 8,1% 6,1% 5,0% 4,3% 3,5% 
2018 9,6% 8,2% 8,1% 7,5% 6,0% 5,6% 5,2% 5,0% 
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Razones por las que jóvenes se han sentido discriminados el último mes. 
Total muestra. 

Tu orientación 
religiosa Tu sexo Tu orientación 

política 
 Tu color de 

piel 
Tu orientación 

sexual 
Tu 

nacionalidad 

Alguna 
discapacidad 

física 

Pertenecer a 
un pueblo 
originario 

2015 3,3% 2,3% 2,1% 1,8% 0,9% 1,3% 0,9% 0,9% 
2018 3,7% 3,4% 3,2% 2,7% 2,1% 2,0% 1,5% 1,3% 
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n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P55. ¿En el ÚLTIMO MES, te has sentido discriminado por alguna de las siguientes razones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 



Porcentaje de jóvenes afectados por situaciones de violencia 
física según año. Total muestra. 

n= 9.393 (2015); n= 9.700 (2018) 
P145. ¿Has sido víctima de violencia física en alguna de estas situaciones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos afectados por situaciones de 
violencia física. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P145/P93. ¿Has sido víctima de violencia física en alguna de estas situaciones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física en las distintas 
situaciones consultadas en su vida, según segmentos. Total muestra. 

n= 9.700 
P145. ¿Has sido víctima de violencia física en alguna de estas situaciones?                                                                                                            
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física en las distintas 
situaciones consultadas en el último año, según segmentos. Muestra: 
Jóvenes que declaran haber sufrido alguna situación de violencia 
física en su vida. 

n=3.071 
P146. ¿Y en los últimos 12 meses?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes afectados por situaciones de violencia 
psicológica según año. Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018). 
P147. ¿Has sido víctima de violencia psicológica en alguna de estas situaciones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes y adultos afectados por situaciones de violencia 
psicológica. Total muestra. 

n= 9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P147/P95. ¿Has sido víctima de violencia psicológica en alguna de estas situaciones? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia psicológica en las distintas 
situaciones consultadas alguna vez en su vida, según segmentos. Total 
muestra. 

n= 9.700 
P147. ¿Has sido víctima de violencia psicológica en alguna de estas situaciones?                                                                                                            
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia psicológica en las distintas 
situaciones consultadas en el último año, según segmentos. Muestra: 
Jóvenes que declaran haber sufrido alguna situación de violencia 
psicológica en su vida. 

n=2.869 
P148. ¿Y en los últimos 12 meses?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física o psicológica en 
alguna situación de conflicto con un familiar alguna vez en la vida y en el 
último año, según segmentos. Total muestra*. 

n=9.700 (vida), n=2.151 (año) 
P145-P147_1. ¿Has sido víctima de violencia física/psicológica en alguna de estas situaciones? / P146-P148_1. ¿Y en los últimos 12 meses? 
Nota *: Para el cálculo de la prevalencia último año, se considera sólo a quienes declaran que han vivido la situación alguna vez en la vida, por eso el n es 
menor y el porcentaje mayor.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

Vida 22,1% 18,3% 26,0% 18,0% 24,7% 23,0% 19,9% 21,4% 23,2% 22,9% 16,5% 
Año 46,2% 44,9% 47,1% 51,0% 48,8% 40,5% 39,5% 43,9% 50,1% 46,7% 41,7% 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física o psicológica en 
alguna situación de conflicto con algún amigo o conocido alguna vez en 
la vida y en el último año, según segmentos. Total muestra*. 

n=9.700 (vida), n=1.885 (año) 
P145-P147_2. ¿Has sido víctima de violencia física/psicológica en alguna de estas situaciones? / P146-P148_2. ¿Y en los últimos 12 meses? 
Nota *: Para el cálculo de la prevalencia último año, se considera sólo a quienes declaran que han vivido la situación alguna vez en la vida, por eso el n es menor y el 
porcentaje mayor.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

Vida 19,6% 22,6% 16,5% 20,9% 20,8% 17,6% 16,7% 19,1% 20,9% 19,9% 17,5% 
Año 38,6% 39,9% 36,8% 48,0% 31,8% 36,7% 39,3% 36,2% 40,4% 39,6% 31,4% 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física o psicológica en 
alguna situación de conflicto en el lugar de trabajo alguna vez en la 
vida y en el último año, según segmentos. Total muestra*. 

n=9.700 (vida), n=712 (año) 
P145-P147_3. ¿Has sido víctima de violencia física/psicológica en alguna de estas situaciones? / P146-P148_3. ¿Y en los últimos 12 meses? 
Nota *: Para el cálculo de la prevalencia último año, se considera sólo a quienes declaran que han vivido la situación alguna vez en la vida, por eso el n es menor y el 
porcentaje mayor.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

Vida 7,6% 7,9% 7,2% 2,0% 8,2% 11,6% 5,6% 8,2% 7,3% 7,8% 7,6% 
Año 46,4% 45,4% 47,6% 48,7% 50,4% 43,5% 45,8% 48,2% 42,8% 47,2% 39,6% 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física o psicológica en alguna 
situación de conflicto en la escuela o lugar de estudios alguna vez en la 
vida y en el último año, según segmentos. Total muestra*. 

n=9.700 (vida), n=2.389 (año) 
P145-P147_4. ¿Has sido víctima de violencia física/psicológica en alguna de estas situaciones? / P146-P148_4. ¿Y en los últimos 12 meses? 
Nota *: Para el cálculo de la prevalencia último año, se considera sólo a quienes declaran que han vivido la situación alguna vez en la vida, por eso el n es menor y el 
porcentaje mayor.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

Vida 25,2% 27,8% 22,4% 29,3% 27,0% 20,1% 28,6% 23,8% 26,1% 25,4% 23,7% 
Año 28,7% 29,4% 27,7% 45,6% 23,4% 14,7% 30,9% 28,1% 28,3% 28,8% 27,4% 
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Porcentaje de jóvenes que ha vivido violencia física o psicológica en alguna 
situación de conflicto con un desconocido en un lugar público alguna vez en 
la vida y en el último año, según segmentos. Total muestra*. 

n=9.700 (vida), n=1.510 (año) 
P145-P147_5. ¿Has sido víctima de violencia física/psicológica en alguna de estas situaciones? / P146-P148_5. ¿Y en los últimos 12 meses? 
Nota *: Para el cálculo de la prevalencia último año, se considera sólo a quienes declaran que han vivido la situación alguna vez en la vida, por eso el n es menor y el 
porcentaje mayor.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
 

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona 

Vida 16,4% 20,0% 12,7% 12,9% 19,5% 16,4% 15,3% 15,6% 17,8% 16,9% 12,8% 
Año 53,8% 53,8% 53,8% 63,7% 57,8% 43,0% 52,8% 55,7% 51,2% 55,0% 43,3% 
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Jóvenes que han sido afectados por algún tipo de violencia en su 
relación de pareja, según segmentos. Muestra: Jóvenes que declaran 
tener pareja actual. 

n=4.804 
P143. Aunque sea una sola vez ¿Se han dado alguna de las siguientes situaciones en tu relación de pareja actual? 
Nota: Incluye haber vivido en alguna situación los siguientes tipos de violencia: física, psicológica, sexual, cibernética y/o económica.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Tipo de violencia experimentada en relaciones de pareja, según 
año. Muestra: Jóvenes que declaran tener pareja actual. 
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n=4.345 (2015), n=4.804 (2018),  
P149. Aunque sea una sola vez ¿Se han dado alguna de las siguientes situaciones en tu relación de pareja actual? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 



Jóvenes que han experimentado violencia psicológica en su relación 
de pareja, según segmentos. Muestra: Jóvenes que declaran tener 
pareja actual. 

n=4.345 (2015), n=4.804 (2018),  
P149_2. Aunque sea una sola vez ¿Se han dado alguna de las siguientes situaciones en tu relación de pareja actual?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24 25-29 Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

2015 13,0% 11,8% 14,0% 9,6% 13,0% 14,7% 9,6% 11,8% 14,7% 13,3% 11,1% 
2018 12,5% 10,9% 13,9% 7,0% 12,7% 14,5% 8,9% 13,3% 12,7% 13,0% 9,7% 
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Jóvenes que han experimentado violencia física en su relación de pareja, 
según año y  segmentos. Muestra: Jóvenes que declaran tener pareja 
actual. 

n=4.345 (2015), n=4.804 (2018) 
P143.1. Aunque sea una sola vez, ¿se ha dado alguna de las siguientes situaciones en tu relación de pareja actual? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 

Hombre Mujer 15-19  20-24  25-29  Alto Medio Bajo Urbano Rural 
Total Sexo Edad Nivel Socioeconómico Zona 

2015 6,3% 6,0% 6,5% 3,2% 7,1% 7,1% 5,5% 5,0% 7,8% 6,3% 5,9% 
2018 6,1% 5,6% 6,5% 3,7% 7,1% 6,3% 3,0% 6,3% 6,7% 6,4% 4,6% 
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Jóvenes y adultos que han sido víctimas de violencia en su actual relación 
de pareja. Muestra: Jóvenes y adultos que declaran tener pareja actual. 

n= 4.345 (jóvenes), n=1.036 (adultos) 
P149. Aunque sea solo una vez, ¿se ha dado alguna de las siguientes situaciones en tu relación de pareja actual? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Prácticas de control y abuso en la pareja, como víctima. Muestra: 
Jóvenes que declaran tener pareja actual. 

n=4.345 (2015), n=4.804 (2018) 
P150. Por favor responde sí o no a las siguientes preguntas respecto al comportamiento de tu pareja contigo… 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Prácticas de control y abuso en la pareja, como victimario. Muestra: 
Jóvenes que declaran tener pareja actual. 
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¿Tratas de alejarla o alejarlo  de sus amigas y amigos? 
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¿Le controlas sus salidas, horarios o apariencia a tu pareja? 

¿Revisas su celular, su correo o su Facebook sin su 
consentimiento? 

2018 2015 

n=4.345 (2015), n=4.804 (2018) 
P151. Por favor responde sí o no a las siguientes preguntas respecto a tu comportamiento con tu pareja… 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 



Porcentaje de jóvenes que ha sufrido y realizado algún tipo de 
cyberbullying, según segmentos. Total muestra. 

n= 9.700                                                                                                                                                                                                                      
P152. ¿En los últimos 12 meses has sufrido alguno de los siguientes tipos de cyberbullying o acoso cibernético?/ P153. ¿En los últimos 12 meses has realizado 
alguno de los siguientes tipos de cyberbullying o acoso cibernético? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que han sufrido acoso cibernético en cada una 
de las situaciones consultadas el último año. Total muestra. 

n= 9.700                                                                                                                                                                                                                      
P152. ¿En los últimos 12 meses has sufrido alguno de los siguientes tipos de cyberbullying o acoso cibernético? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que han realizado acoso cibernético en cada 
una de las situaciones consultadas el último año. Total muestra. 

n= 9.700                                                                                                                                                                                                                      
P153. ¿En los últimos 12 meses has sufrido alguno de los siguientes tipos de cyberbullying o acoso cibernético? 
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Nivel de felicidad de las y los jóvenes (2009-2018). Total 
muestra. 

n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), N=9.700 (2018) 
P8. En general, tú dirías que eres…  
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2009, 2012, 2015 y 2018, INJUV. 
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Condiciones más importantes para ser feliz en la vida (2012-2018). 
Total muestra. 

n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P10.¿Qué crees tú que es lo más importante para ser feliz en la vida? 
Nota: Se omite categoría “NS/NR”.  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

2012 2015 2018 
Tener un trabajo o profesión que me guste 32,1% 26,7% 24,3% 
Lograr buenos ingresos económicos 9,0% 9,6% 8,0% 
Tener buenos amigos y amigas 8,8% 6,4% 5,2% 
Construir una buena familia o relación de 
pareja 27,3% 26,1% 21,2% 

Desarrollarme como persona 16,0% 23,5% 31,7% 
Tener buena salud 0,7% 7,3% 7,5% 
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Condiciones para que les vaya bien en la vida (2012-2018). Total 
muestra. 

n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P12.Según tu opinión, de esta lista, ¿cuál consideras tú que es la condición más importante para que te vaya bien en la vida?   
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

2012 2015 2018 
Ser constante y trabajar responsablemente  46,4% 40,9% 41,7% 
Tener suerte  6,1% 6,0% 3,0% 
Tener una buena educación 18,0% 15,8% 14,0% 
Tener buenos contactos  2,5% 3,1% 2,6% 
Tener el apoyo del padre, la madre y la 
familia  12,8% 14,6% 16,0% 

Tener fe en dios  5,4% 5,6% 5,1% 
Tener iniciativa y metas claras 8,7% 13,8% 16,9% 
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Proyección personal en 5 años más (2006-2018). Total muestra. 

n=6.345 (2006), n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P14. En términos generales, ¿cómo crees que vas a estar tú en 5 años más, mejor, igual o peor que ahora?  
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2006, 2009, 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

2006 2009 2012 2015 2018 
Mejor que ahora 86,3% 84,6% 88,4% 87,1% 88,8% 
Igual que ahora 6,8% 9,2% 8,8% 10,9% 8,3% 
Peor que ahora 0,7% 1,9% 2,1% 1,2% 0,8% 
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Proyección de Chile en 5 años más (2006-2018). Total muestra. 

n=6.345 (2006), n=7.570 (2009), n=8.352 (2012), n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P15. ¿Y cómo crees que va a estar Chile en 5 años más, mejor, igual o peor que ahora?  
Nota: Se omite categoría “NS/NR”. 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2006, 2009, 2012, 2015 y 2018, INJUV. 

2006 2009 2012 2015 2018 
Mejor que ahora 58,9% 50,8% 45,4% 30,9% 40,9% 
Igual que ahora 30,1% 30,5% 34,0% 36,6% 30,2% 
Peor que ahora 4,9% 15,0% 17,7% 29,5% 23,7% 
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Porcentaje de jóvenes que declaran estar satisfechos o muy 
satisfechos en diferentes aspectos de la vida. Total muestra. 

n=9.393 (2015), n=9.700 (2018) 
P9. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy insatisfecho/a y “5” es muy satisfecho/a, ¿qué tan satisfecho/a estás tú con los siguientes aspectos de tu vida?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Porcentaje de jóvenes que declaran estar satisfechos o muy 
satisfechos en diferentes aspectos de la vida. Total muestra. 

n=9.700 
P9. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy insatisfecho/a y “5” es muy satisfecho/a, ¿qué tan satisfecho/a estás tú con los 
siguientes aspectos de tu vida?  
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Comparativa intergeneracional respecto a padre/madre, cuando 
él/ella era joven. Total muestra. 

n= 4.480 para figura paterna; n=5.220 para figura materna. 
P16_1. Comparando con tu padre o con la figura paterna que has tenido, ¿dirías que estás mejor, igual o peor que cuando él tenía tu edad 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Comparativa intergeneracional respecto a padre/madre, cuando 
tenga la edad de él/ella. Total muestra. 

n= 4.480 para figura paterna; n=5.220 para figura materna. 
P17. ¿Y cómo crees que estarás cuando tengas su edad, mejor, igual o peor? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo con afirmaciones sobre temáticas emergentes, 
según año (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P18.Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes iniciativas 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo con afirmaciones sobre temáticas emergentes, 
según año (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P18.Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes iniciativas 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo entre jóvenes y adultos con afirmaciones sobre 
temáticas emergentes (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P18. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes iniciativas 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo entre jóvenes y adultos con afirmaciones sobre 
temáticas emergentes (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P18. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes iniciativas 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo con afirmaciones sobre roles de género, según año 
(de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P19. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo con afirmaciones sobre roles de género, según año 
(de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n= 9.393 (2015), n= 9.700 (2018) 
P19. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2015 y 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo entre jóvenes y adultos con afirmaciones sobre roles 
de género (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P19. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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Niveles de acuerdo entre jóvenes y adultos con afirmaciones sobre 
roles de género (de acuerdo + muy de acuerdo). Total muestra. 

n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P19. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 
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n=9.700 
P53. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes 
afirmaciones sobre la población migrante que reside en el país? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes según niveles de acuerdo con frases sobre la 
migración. Total muestra. 
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n=9.700 (jóvenes), n=1.480 (adultos) 
P53. Utilizando una escala de 1 a 5, donde “1” es muy en desacuerdo y “5” muy de acuerdo, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones 
sobre la población migrante que reside en el país? 
Fuente: Encuesta Nacional de Juventud 2018, INJUV. 

Porcentaje de jóvenes y adultos que está en desacuerdo o muy en 
desacuerdo con frases sobre la migración. Total muestra. 

11,1% 
9,2% 9,5% 

12,4% 
8,6% 

15,0% 

20,5% 

15,0% 15,0% 
17,8% 

11,8% 

39,8% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

40% 

45% 

Las personas 
inmigrantes entregan 

entusiasmo, optimismo 
y alegría a los países 

La inmigración permite 
darle oportunidades a 

gente que realmente lo 
necesita 

La inmigración aporta a 
la diversidad cultural, 

las tradiciones y al 
desarrollo de un país 

Gracias a la 
inmigración, he 

conocido culturas que 
de otra forma no 
hubiese conocido 

Las personas migrantes 
son esforzadas y 

responsables 

En algún momento de 
mi vida, también me 
gustaría migrar a otro 

país 

Jóvenes Adultos 




